

MAGYARSÁGÉRT ÉS
HALADÁSÉRTElőfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve
Egész évre 19.20 P
Fél évre 9.80 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYABORSZÁG
FELTAMADÁSÁÉRTMegjelenik minden nap
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. terület, Káttemplom-úti
Telefonszám: 144.

MI UJSÁG — MAGYARORSZÁGON

A népszövetségi költségen kamatainak valószínűsítésére szünetel a magyar kormány intézkedése következtében. A Nemzeti Bank a külkereskedelmét korlátozó intézkedések következtében nem képes megfelelő mennyiségű devizához jutni s így a kormány a pengő értékének veszélyeztetése nélkül nem transzferálhat devizát a népszövetségi költségen törlesztésére. A költségen nyújtó törzstők a magyar kormány intézkedése következtében zár alá akarják venni a költségen biztosítására lekötött állami jóvővelmeket. A kormány a költségen szelvényeinek behatárolására hat hónapra szóló pengőösszeget tartálkolt.

Az új kamatmaximumok július 5-én lépnek életbe. Az erre vonatkozó rendelet a hivatalos lap mai száma közli. Kamatmaximum 8 és fél, legmagasabb leszámítási kamat 7, betét-kamat 6 százalékos.

Magyarország burgonyakivitele Olaszország felé állandóan növekszik. A mezőgazdasági statisztika hús csoportjából csoportjai közül a burgonya volt az egyetlen, amelynek a termelői ára és kiutált értékesítése a múlt esztendőben kedvezően alakult.

A szegedi városi tisztviselők pénteken júliusi fizetésüknek 30—35 százalékát kapták meg. Kezden valamennyi tisztviselő megkapja teljes illetményét, mert a város szászere pengőt kapott költségen a pénzügyminiszteriumtól a forgalmi adójóvádelemtelételező létesítési alapból.

A gazdaszabályozásra vonatkozó rendelet rövidesen a 33-as bizottság elé kerül. A rendeletnek június 15-ig visszaható ereje lesz. Csalódnak tehető azok akik június 15. után gyors iramban indították meg a pereket a gazdák ellen, mert az eladósodott gazdák június 15-től kezdve mentesülnek az eljárás alól.

A hortobágyi pártir sok nép és kevés pénz jegyében folyt le. Nyolcezer szekér vonult fel, körülbelül 5000 marháat, 2000 lovat, 1500 juhát és sertést hajtottak fel. A franciák részére jó hátsón levő vasútvonalakat vásároltak elég jó áron. A vágómárga 20—37 filléres áron kelt.

98 filléres gyors indult eddig a fővárosból vidékre. Pécsre 13, Szegedre 9, Miskolcra 8, Egerbe és Debrecenbe 6—8 filléres gyorsot indított az államvasutak igazgatósága.

KÜLFÖLDÖN

A lausannei konferencia Herriot francia miniszterelnök közlése szerint a legelső pillanatától éli, kétségbeesésre azonban nincs ok. A lengyel kormány pénteken memorandumot nyújtott át MacDonaltnak, amelyben rámutat arra, hogy a kelet- és középeurópai államok helyzete egyre rosszabbodik és még már sürgősen szükséges van olyan intézkedésekre, amelyek lehetővé teszik a politikai békét és a gazdasági újjáépítést.

A világválság rombolása megdöbbentően mutatkozik egy angol lapnak 29. július 2-án közlő cikkében. A franciák 1689 millió dollár volt a 1931 január havában 1689 millió dollár volt a 1931 állam átlagos kivitele. 1932 március hónapban pedig 687 millió dollár. A vezető országok kivitele tehát 1930 óta körülbelül 50 százalékkal esőkennt.

A francia köztisztviselők fizetését 5 százalékkal leszállítják. A Francia Bank aranykészlete 82 milliárd frank, ennek ellenére Franciaország is súlyosan érzi a világválság következményeit.

Küldöttségek és magánosok nagy számban jelentkeztek kihallgatásra Zsitvay igazságügyminiszter előtt

Zsitvay Tibor ma este érkezik Kecskemétre a gyorsvonattal és holnap délelőtt 11 órakor fogadja a jelentkezőket a városban

Zsitvay Tibor dr. igazságügyminiszter, Kecskeméti országgyűlési képviselője ma, szombaton este 8 órakor a gyorsvonattal Kecskemétre érkezik.

A miniszter holnap délelőtt 11 órakor a városházán, a főispán fogadószobájában fogadja azokat, akik előzőleg már jelentkeztek az audienciára. A miniszteri fogadásra a jelentkezők haladéka ma, szombaton délelőtt egy órakor járt le. Lapunk zártáig így a küldöttségek, mint a magánosok igen nagy számban jelentkeztek a fogadásra. Eddig a következő küldöttségek jelentkezését vették fel:

Koröcs Sándor apátplébános vezetésével a római káth. egyházakozság küldöttsége az egyház ügyvitelének rendezése tárgyában. — A Szőlősgazdák Egyesületének küldöttsége Szabó Iván dr. kormányfőtanácsos vezetésével.

— Majsajakabszállás lakosainak küldöttsége pusztájuknak Kecskeméthez való csatolása ügyében. — A Középmagyarországi Automobil Club és a helyi Idegenforgalmi Iroda küldöttsége Horváth Odón dr. szerkesztő és Szabó József mérnök vezetésével. — A Gazdák Tejszövetkezetének küldöttsége Szapponas István vezetésével. — Az állami és városi alkalmazottak nyugdíjpótló egyesületének küldöttsége Vajda István vezetésével. — Vigh János és társai kérelme a háztulajdonosokra moratórium kiterjesztése tárgyában.

A jelentkezett magánosok száma meghaladja a százat. A jelentkezők túlnyomó része állásukhoz való juttatás, italmérséi engedély és végrehajtói kinevezés ügyében keresi fel az igazságügyminisztert.

Diadalokapja várja Kecskeméten az ötnapos kerékpárverseny indulóit

Az egész országban példifálan érdeklődés kíséri az ötnapos Magyarországi körüli kerékpárversenyt, amelynek kezdése vasárnap, az utolsó napon Keresztlyomton Kecskeméten. A városban a versenykörök délelőtt 10 óra után fognak kerékpárhaladni a már megállapított útvonalon: Szegedi-út, Bathányi-utca, Kossuth-ter, Szabadgát-ter, Rákóczi-út, Bethlen-körút.

A versenykörök a zsidó templom mellett

diadalokapja várja, amelynek tövében a város vezetősége hűstökkel fogadja az erre bizonnyára már szomjazó kerékpárosokat. A rendőrség az átvonali biztosítására meglette az intézkedéseket.

A nézőközönség tájékoztatására az Az Est kiadást adott ki, melyet az átvonulás előtt ingyen fognak szétosztani.

Nem a kerékpáros rém, hanem néhány túlbuzgó, de tehetségtelen magánnyomozó rémítgeti napok óta a város lakosságát

Június 22-i garázdálkodása óta fel sem tűnt a kerékpáros fiatalember a város utcáin és még kevésbé vitt véghez újabb merényleteket

A Kecskeméti Lapok június 23-án megjelent számában érthető feltűnést keltett tudósításban számoltunk be arról, hogy előző napon, június 22-én egy szürke ruhás fiatalember lükt fel kerékpárján a kecskeméti utcákon s a járókelő fiatal leányokat, asszonyokat a kezében levő korbáccsal vagy gumiból durván inzultálta. Első beszámolóinkban csak két áldozat nevént említettük fel, mert a rendőrségen mindössze ez a két ürügyen lett feljelentés. A Kecskeméti Lapok közlése nyomán azután még hatan jelentkeztek olyanok, akiket ugyanezen a napon korbácsolt meg az azóta

csak június 22. után hozták a rendőrség tudomására.

Ezzel a ténnyel szemben

tele van a város azzal a hírrel, hogy Kecskeméten nap-nap után feltűnik a kerékpáros szüriny és derére-horura korbácsolja végig az utcán a védtelen járókelőket.

Szomorú, hogy bőven akadnak újságok is, amelyek helyet adnak ennek a boldog híresztelésnek és

úgy tüntetik fel Kecskeméten, mintha itt nyákló nélkül lehetne az utcán garázdálkodni és a rendőrség mindezt öbülettel kezekkel nézi végig.

A Kecskeméti Lapok munkatársa kérdést intézett a kerékpáros fiatalember után indított rendőrségi nyomozás irányítójához, aki a következőkben nyilatkozott:

— A szenzióhajtászás napok óta olyan jeientekeket közöl a „kerékpáros frontól”, amelyek egyenesen a fantasztikum világába tartoznak. Egy szó sem igaz abból, hogy június 22. óta is követelt volna el merényleteket a kerékpáros fiatalember. A helyzet az, hogy

„kerékpáros rém”

név alatt országos hírnévre szert tett fiatalember.

Most a tárgyilagos igazság kedvéért meg kell állapítanunk, hogy

június 22. óta újabb merénylet nem történt.

újabb feljelentést a rendőrségen senki sem tett. Mint a rendőrség feljegyzései bizonyítják, a kerékpáros fiatalember már június 22. előtt is követelt el Kecskeméten hasonló merényleteket, még pedig öt esetben, azonban ezeket is

nem a kerékpáros rém, hanem néhány tülbuzgó, de felelőségteljes magánnyomozó rémítgeti napok óta Kecskemét lakosságát.

— Az újabb garázsdalkodásokról szóló hírek és azok a „szenzációs” adatok, amelyek a garázda fiatalember kilétére vonatkozólag a bugázó magánnyomozók mellett verve feltaláltak.

egyől-egyig légből kapottak

és csak arra jők, hogy a rendőrség munkáját megnehezítsék és a nyomozást ünos-untalan felújra vezessék.

— A szenzációhajászó közlemények legutóbb már konkrét neveket is említettek, olyan fiatalberek neveit, akik valóban ill ének Kecskeméten. Ezekre a „gyánús” fiatalberekre a nagyhangú magánnyomozók különös súlyt hívták fel a rendőrség figyelmét, utalva arra, hogy ezek a „döntő” adatok saját nyomozásuk eredményei.

— A közleményekben megjelölt fiatalberek azután önként jelentkeztek a rendőrségen, felhárordva tiltakoztak az otromba vád ellen és magától értelődik, hogy

az állatuk önként vállalt szembesítés is csak arra az eredményre vezetett, hogy a nyilvánosság előtt durván meggyanúsított fiatalbereknek az égvilágon semmi közzük sincs a merényletekhez.

— A magánnyomozók tehát legjobban tennek, ha sültba dobának szimatukat, lelennek a tollat és hagyják a nyomozást azokra, akiknek hivatásuk körébe tartozik s akik, szerényteenség nélkül mondva, valamivel mégis többet értenek ehhez, mint azok, akik

hivatlanul feltalokodva ütik bele az orrukát olyan dolgokba, amikhez semmi közzük sincs.

Eddig tart a nyomozást vezető rendőrszűvelő nyilatkozata, amely a kellő értékre számítja le a „szenzációs” és híven megvilágítja a kecskeméti utcai brutálisok történetét.

A *Kecskeméti Lapok* munkatársa megállapította azon hölgyek névsorát, akik június hó 22-én szünetelték sérüléseiket: *Bodács Etelka, Bóhiczy Juliánna, Kotz Sári, Torma Jánosné, Bánfi Rézsi, Csorba Julia, Udvardy Mária és Nyikos Margit.* Május hó folyamán szünetelt sérüléseiket a kerékpáros fiatalberek köréből: *Szics Irénke és Ibolya, Decsics Juliska, Dekány Ilus és D. Szabó Eszter.* A felsoroltak nem mind teleték jelentést a rendőrségen és a rendőrségnek kellett kimozynozni személyazonosságukat. Legszívesebben sürített Bodács Etelka szenvedte, aki az ittelések hatása alatt eszméletét is elvesztette és személtreást sem tudott adni a kerékpárosról.

A rendőrség a legnagyobb eréllyel folytatja a nyomozást és minden tudomására hozott nyomon elindul.

Összeroncsolta a lábát egy 8 hektós hordó

Súlyos szerencsétlenség történt tegnap délután Felsőfalvas határában. *Rihocsek Ferenc* 29 éves napjásos *Schützer* fuvarozó üres kosóján balra a község felé, mikor egy árokbaforodt tehertöltött vett észre. *Rihocsek* több társával készen sietett a közei kiemelésére, de közben súlyos szerencsétlenség érte. A kosőról a kiemelés közben lecsodródó három megtelt boroshordó, melyek közül az egyik, egy nyolc hektóteres *Rihocsek* lábára zuhant.

Rihocsek eszméletlenül került el a földön s csak ötperces erőfeszítés után tudták kiszabadítani a hordó alól. Vértó lábakkal, szörnyű zúzódásokkal szállították be a kecskeméti kórházba, ahol *Cserey-Pechány* Albin dr. igazgató-őrvoos operációt hajtott végre rajta. *Rihocsek* jobb lábán nyílt törést szenvedett, több csont összezuódott, a bal lábának fejét félig leszakította a boroshordó dorgánya. A kórházban a nyílt törést gipszbe tették, a leszakított lábfejet pedig összevarrták. A gyógyulás igen hosszú időt vesz igénybe. *Rihocsek* állapota rendkívül súlyos, életveszélyes.

Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
Laptalajtonos és kiadó:
az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-
Részvénrtársaság

Bűnper lett egy városi közgyűlési beszédből

„Sok beszédnek sok az alja” örökérvényű mondás természetesen áll a városi közgyűlésre is. Ennek legutóbbi ülésén *Pulius István* th. bizottsági tag a szellemi munkanélküliség elhelyezése körül keletkezett vitában, mint a vita utolsó szónoka, súlyosan megtámadta a szellemi munkanélküliséket, különösen ezek vezetőjét, aki a munkanélküliség küldetését a polgármesterhez és a főispánhoz vette, bár névleg nem nevezte meg. Az elnöklő főispán ugyan erősen ráesőngelt a szónokra, félbeszakította beszédét azzal, hogy a közgyűlés

színe előtt senkít sem lehet becsületében sérteni és rágalmazni, *Pulius István* azonban ekkor már megtette súlyosan támadó kijelentéseit.

A szellemi munkanélküliség a közgyűlést követő napon érkezellet tartottak és ezen megállapodtak abban, hogy egyúttesen bűnvádi feljelentést ének *Pulius István* ellen. *Sághy József* dr. becsületért és rágalmazás minősítési esetei miatt már meg is tette a feljelentést a büntető bíróságon.

Tizenkét év alatt négyszer parcellázottak a város Bugac pusztán

Kecskemét területére nézve Csonka-Magyarország második városa. Városunk területe 163.241 kat. hold (93.941 hektár). Debreceen nagyobb Kecskemétet mert annak 95.779 hektár a területe. A város földterületeinek több mint fele, 84.628 hold szántóföld.

A város 47 pusztája, illetve szőlőtelepe közül a legnagyobb területű Bugac-pusztá, *Bende László* adótelekkönyvi nyilvántartó az alábbi érdekes adatokat közölte velünk Bugac-pusztá területéről, művelt és parlagon hagyott földjéről, valamint a parcellázásokról.

A kiterített pillangószármhoz hasonló fekvésű Bugac-pusztá területe összesen 30.827 kat. hold és 1541 négyszögöl. Ebből számtó 5727 kat. hold 592 négyszögöl, kert 22 kat. hold és 1385 négyszögöl, szőlő 314 kat. hold 927 négyszögöl, rét 2541 kat. hold 1469 négyszögöl, legelő 13.611 hold 142 négyszögöl, erdő 6359 kat. hold 833 négyszögöl és más 179 hold 788 négyszögöl. Bugacon földaló ala nem eső terület 2040 hold 505 négyszögöl.

Bugac területéből Kecskemét th. város tulaj-

dona 20.495 kat. hold 974 négyszögöl. Bugacmonostort, 6000 holdas községgel, az 1863. esztendőben 50 ezer pengő forintért vette meg a város a Földvár-családtól. 1894-ben a Szentkirályi-féle 6189 hold 863 négyszögöl területű bugaci bírtokot Szentkirályi Kálmántól vette meg Ká. A. Elok polgármesterege az alatt a város. Ez utóbbi bírtok 2530 kat. hold 1537 négyszögöl területű részén a város saját maga gazdálkodik.

Az egész Bugac-pusztán 15 száz holdon felüli bírtokos van, köztük a város is, mely az utóbbi 12 év alatt négyszer parcellázottat Bugacon. Az első alkalommal, 1920. évben a Szentkirályi Bugachól 85 holdat, 1921-ben 793 holdat és ugyanezen évben Monostorfalván 105 holdat, 1930 június 11-én 380 parcellában 2502 hold 1036 négyszögöl földet parcellázta ki. Az 1931 augusztus 10-én történt árverés nem sikerült, mert a kipercellázott 430 hold községtől csak néhány, egymástól távolos részlet vásárolták s a város ezért az árverést hatálytalanította.

Budapest kedvence: **Parisi Horváth Béla** a Róna-éteremben hangversenyez

A kórházi betegápolás új szabályozása

Megírta a *Kecskeméti Lapok*, hogy a miniszterelnök újabb szabályozta a kórháziápet, aminek kapasan a kecskeméti nyilvános jelölt városi kórházat közkórházra nyilvánította. A kecskeméti kórházra vonatkozó rendelkezések pénteken, július 1-én léptek életbe. *Cserey-Pechány* Albin dr. igazgató-őrvoos munkatársunknak az alábbiakban számolt be a kórház ügyrendjének változásáról.

A kecskeméti közkórházban a jövőben általában minden beteg (akár fizető, akár szegény-beteg) köteles a felvételkor hatóságí vagyoni bizonyítványt felmutatni. Nem köteles íly bizonyítványt felmutatni: 1. aki az ápolási díjat 15 napra előre fizeti; 2. aki az OTI-nek vagy más betegsegélyező pénztárnak tagja s végül 3. a sürgős szükség (életveszély) miatt felvett beteg. Ez utóbbi esetben a kórház a beteg lakóhelyének illetékes hatóságától utólag bekéri a vagyoni bizonyítványt, melyet az 8 napon belül köteles a kórháznak megküldeni.

Szülönök a szegényalap terhére csak a szűlés megindultával vehetők fel s a szűléstől számított 10 napig ápolhatók. Ettől csak különösen indokolt (szívödmények) esetben lehet eltérni.

Fertőző betegek csak akkor vehetők fel, ha az elsőfokú egészségügyi hatóság igazolja, hogy elközlöntésük, illetve felvételük feltétlen szükséges.

Elmebetegek általában nem vehetők fel, mert a kórháznak megfelelő elmosztályva nincs. Sürgős esetben azonban, ha az elme-megfigyelésben hely van, az igazgató ideiglenesen vehet fel elmebeteget.

A kórház a jövőben is számít fel a közösztályon az ápolási díjon felül bizonyos díjakat (röntgen, speciális gyógyszer), de orvosi díjakat csak a külön osztályon fekvő betegek után lehet felvenni.

A kórház gazdasági ügyeit a jövőben a kórházi bizottság intézi *Zimay* Károly polgármester elnökele alatt. A pénzügyeket még ezután megjelenő rendieit szabályozza majd, valószínűleg az állami kórházak mintájára.

Ezért előreláthatólag a számvényeségtől egy felelősélt fognak áthelyezni a kórház pénzügyeinek s könyvelésének vezetésére.

Értelmezésük szerint a közel jövőben elhelyezik a belső kórházból a Tüdőgondozó helyiségét, mivel a központosított gazdasági ügyvezetés lebonyolításra nagyobb helyiség szükséges és a mostani gondnoki hivatal teljesen alkalmatlan, annak az elhelyezésére.

Az új rendeletek bizonyára emelni fogják majd a kórházak rentabilitását, de a jelen gazdasági helyzetet figyelembe véve valószínű, hogy hosszabb ideig lényegesen esni fog a kórházak betegforgalma, valamint bevétele, mivel a szegénybetegek és az OTI betegek a kórházi létszámnak csak 50–60 százalékát tették ki. A fizető betegek közül pedig igen kevés tud felmutatni vagyoni igazolványt, illetve 15 napra előre befizetni az ápolási díjat.

Kenéz Zoltán dr. nyilatkozata az ügyvédi zárt-létszám ügyében

A *Kecskeméti Lapok* pénteki számában tudósított közöltünk az Országos Ügyvédszövetség kecskeméti osztályának közgyűléséről. A beszámolóval kapcsolatban *Kenéz* Zoltán dr. a következőket közléte kéri:

— A közgyűlésen elhangzott felszólalásomban rámutattam arra, hogy az ügyvédi évszázadok óta szabadságának és függetlenségének köszönhető, hogy ilyen magas szellemi műve emelkedett. Ennek a színvonalnak fenntartása érdekében tiltakozásom adtam kifejezését az ügyvédi zártlétszám behozatala ellen és indítványoztam, hogy mindazokat a törvényeket, amelyek az utolsó évtized alatt az ügyvédi pálya túlzottságát előidéztek, a törvényhozás sürgősen változtassa meg. Ha ez megtörténik, nem lesz szükség semmiféle zártlétszám megvalósítására.

Hirdessen a „KecskemétiLapok“-ban

Egy végzetes foxtrott

Riport arról, miként kerülhet huszonnégy órára a rendőrség őrizetébe az elegáns asszony azért, mert táncba ment egy ismeretlen férfivel

PAÁL JÓB EREDETI RIPIORTJA

Venezia—Lido, 1932 július elején.
(Copyright.)

A strand elegáns, mondain szállodájában néger jazz fúja a legújabb slágereket, kint a piaggán ellírt már az élet, a tarka és fantasztikus pizsamák ott hevernek a kapaának szekrényében, egy-egy vitorlás kint vesztegel a világiótöröny tájékán, — bizonyára nászutasok, boldog szerelmesek ringatják magukat a hullámokkal, — itt pedig a parketlen egy-mást követik azok a láncok, amikről annyira eltérőek a vélemények. Nagyobb internacionális társaságok ülők a rokokók-asztalán, arról folyik közöttünk a vita, vajjon helyes-e az, ha a férj nem enged meg, hogy a felesége vadidegen emberrel táncoljon.

A vélemények eltérőek. Akadnak, akik helyeslik azt a ma már különösen furdóhelyen divatozó szokást, hogy X úr megálljon az asztalom mellett és szó nélkül elclejpe az oldalamból a hitvesemet; többen vannak azonban, akik arra esküsznek, hogy a feleségüket sohasem engedik idegen emberrel táncba menni.

A vita során egyszerre csak megszólal az „elegáns asszony”, akit nagyon jól ismernek az otthoni társasági életben is. Önagsága az esztendő legnagyobb részét külföldön tölti, arról neveztes, hogy a gadrobájában vagy harminc estélyi ruha lóg a nyolc vagy tíz belépő mellett. Ha hermelin cap fedte a testét és az ékszeri sok-sok embert riantának ki a krízis hullámaiból. Pár héttel ezelőtt még Abbazia-ban találkoztam vele, ott táncolt mindnapon a Palace terraszán, tavaly Póstyénben láttam a Thermiában, de találkoztunk egymással már a nizzai Negrescoban is.

— Két hónappal ezelőtt Luganóban voltam, — meséli a hölgy — és ott est meg velem ez a história, amely talán eldöntheti a vitát.

— Egyedül ülök a lelegegánsabb hotel hajóján, sajnos, nem akadt társaságom. Egyszerre csak egy igen jól öltözött fiatalember hajlik meg előttem és táncra kér. Foxtrottot játszott a zene és én, őszintén szólva, örömmel mentem táncolni az ismeretlennel. Tánc

után igen udvariasan megkérdezte tőlem, nem lenne nekem kellemetlen, ha helyet foglalna az asztalomnál. Én az engedélyt szívesen megadtam, az elegáns férfi leült mellém, diskurálni kezdtünk. Megállapítottam, hogy ismerősim igen művelt, sokat utazott ember, hibátlanul beszélt franciául, németül, olaszul és angolul, gyárosnak mondta magát és — még csak kurizálni se kezdett. No igen, mert nem volt ideje hozzá. Alig hogy leült az asztalomhoz, megjelent ott egy boy, igen udvariasan felkérte az én ke-zves asztaltársamat, hogy fáradjon be egy pillanatra az igazgató irodájába.

— Kedves mosollyal a szája szögletében kelt fel barátom az asztal mellől, bocsánatot kért tőlem, hogy „pár pillanatra” kénytelen egyedül hagyni.

— En aztán türelmesen vártam. — Vártam egy negyedórát, vártam egy félórát. Közben kiköszaraztam azokat, akik táncra kértek. Vártam egy órát, vártam két órát. Aztán megdühödtem. Most már nem kért fel táncra senki, hiszen mindenkit kiköszaraztam az idegen miatt. Dühösen fiztettem ki a számlát, a portásfűlkéhez léptem, hogy elkérjem a szobám kulcsát és felmenjek lefedni. A portás legnagyobb csodálkozásomra nem adta át a kulcsomat, hanem azt mondta:

— Kérem, madame, legyen szíves, fáradjon be a hoteligazgató szobájába, valami elintézni valója van ott.

— Nem tudtam, miért invitálnak a hotel-eldőrtöröz, de szó nélkül bementem. Három úr ült a szobában. Három, előttem ismeretlen úr. Udvariasan hellyel kínáltak meg és erre megszólalt az egyik:

— Figyelmeztetem, madame, hogy nincs semmi célja a tagadásnak, az Ön cinkosa már mindent bevallott!

— Azt hittem, hogy a világ eszik össze velem, éreztem ugyan, hogy itt valami tévedés történt, de azazal is tisztában voltam, hogy nem akadályozhatom meg azt, hogy ne törjön ki egy mindenképpen kellemetlen botrány.

— Kétségbeeselt arccal mondtam az uraknak, hogy kérem, mit akarnak tőlem, nekem nincsen cinkosom, én nem tudok semmit, en-

gem hagyjanak felmenni a szobámba, mire az urak közül az egyik — később megtudtam, hogy a helybeli rendőrkapitány — mosolygva, de szúrósan a szemeim közé nézett.

— Az előbb a montecarlo-i rendőrség megkeresésére — mondotta — letartóztattunk egy körözött nemzetközi szélhámos, az illető úr az Ön társaságában ült a szálloda halljában. A körözövelé szerint az illetőnek cinkostársnője van, a köztölt személyleírás ráillik Önrre, tehát megégyeser mondok, madame: nincsen sok értelme a tagadásnak.

— En sírva fakadtam, éreztem, hogy a hotel-igazgató a pártomat fogja, de éreztem azt is, hogy (hből a csávából) hajoson lehet kiszabadulni. Az urak lehozatták az ülveletemet, tüzetesen megvizsgálták, aztán hosszas tanácsokozás indult meg arról, hogy mi történjék velem. Végül közölték a határozatot: egyelőre a szobámba megyek, onnan nem mozdulhatok ki, egy detektív fog őrzeni, a rendőrség telegrafál abba a városba, ahonnan való vagyok és a távirata adandó választól függ, hogy mi lesz a további teendő. Szerencsére városom rendőrfőkapitánya jól ismeri a férjemet — aki tekintélyes divatkereskedő —, jól ismer engem is és így másnap estére megjött a kimerítő válasz. Szerencsémre még a férjem sem sejtett meg semmit a kalandból. A rendőrkapitányom igen diszkrét férfinak mutatkozott. Engem bocsánatkérések között helyeztek újra szabadlábra és elmondották, hogy „cinkostársam” a legveszedelmesebb szélhámosok közé tartozik.

— Az ürökkje, hogy jól öltözött hölgyekkel ismerkedik meg, ezeknek csapja a szelet, egész este velük táncol, ezalatt aztán a cinkosa felmegy a hölgyek szobájába és onnan elemel mindent, ami csak elemelhető. Hogy mi lett vele, azt nem tudom, én másnap elutaztam Luganoból és egyhamar nem is megyek oda vissza. Nekem elég volt a luganoi kaland egyszerűszer.

— És mondja csak, nagyságos asszony, — fordul a hölgyhöz a feleségem, — azóta nem táncol idegen emberrel?

— A zene ebben a pillanatban foxtrottbá kezdett, a hölgynek nem volt már ideje válaszolni, mert azasztal mellett megállott egy elegáns olasz főhadnagy, meghajította magát és a luganoi kaland hőse a válaszadás előtt már mosolygva táncolt a csinos, de ismeretlen olasz katonatiszttel.

Fizessen elő a Kecskeméti Lapokra

Élő — az élővel...

Irta Daykáné Sipos Marija

Már jóval előbb beharangoztak, Panni elkésett a templomból. Rámás eszímája szaporán kopogott a deszkapallón. Vigyázva húzta be maga után a templomajtót. Nem furakodott előre az asszonyok padjába, — csendben lekuporodott a házasszerek mellé. Súdgosás, mozgolódás támadt. Bár csak a szemepilláján szűrődte a nézet, Matula Pali mégis félrevitte az éneket. Kántor uram hiába fogjagotta az orgonát, — Pali nem talált vissza. Kijövet Binya Gyura oda is szólt Harangozó Szabó Marcinak:

— Láttál-e már ilyen fehérnépet, sógor, amióta kétágy vagy? Hogy az a jó Teremtő bűnül ne vegye — de melegem lett mellette.

— Mér nézted olyan nagyvón? — morogta foghegyről Marci, — Félős.

— Nem fél a kis hal a nagy víztől, sógor, — nevetett Gyura, — Nem tudom, szegény ura mit csinálhat a másvilágon?

— Hát... aki ilyen takaros menyecske-t hágy itt ezen a világon... az bizony fészkelődhet a másikon, — sóhajtott Marci, — Csuka Örsze, a kenőasszony mondta az este, hogy az ura — úgy néha, leginkább zivatros időben — hazajár. Tegnap is éjfél táján nagyon rázogatta az ólajót. A hízó olyan barát-ságosan megröfögte, mintha csak vakargatták volna. Örsze másnap égett kenyérhéjat rakott parázsra, avval füstölte ki Panni hábábeszét. Régen tudott dolgot, hogy annak a szagát a lélek nem szívleheti.

— En ammondó vagyok, sógor, hogy le a már a hízót meglátogatta, alighanem benéz az a

feleségéhez is. Valami kívánsága van szegény Pistának, rossz sora lehet odaát.

— Szészéledtek a járókelők, a beszélgetők elköszöntek. Fehértalú kis házak kéményei jószágy füstöt pipáltak, a kisajtók egymásután bekapkodták a hazatérőket. Panni egyedül ballagott az új cseresep házába. Nem várta senki. A mostohája gonosz asszony hírében állott. Azt beszéli róla, hogy kiskorában lovat szoptott. Reggeltől estig szomszédol. Ugy szórja a pletykát, mint más dolgos emberfia a polyvát. Minden szem pletykamag, amit elszőr, termő-fává terebélyesedik, a végén azt se tudja, melyik ága-hajtása illelt őt, de annál dühösebben ojtja tovább. Keritellen, piszkos portájánál csak az erkőlese lehet keritellembb. Mikor özevességre jutott, Pannit nem türe tovább, pedig jó teremtés volt az akkor is. Egykettőre férjhez adta a góthós Bugyi Pistához. Két nap tartott a lakodalom, Pista végigköhögte. Harmadnapra vért hányt, hal h/ét multán deszkát árult. A halotkém kiment hozzá, megszoritotta a lábujját s hogy arra se ébredt fel, rálegyintett, aztán jókora verőbfej bütökkel beírta a nagy könyvbé. Neme: Férfi. — A halál oka: Aszály. Ezzel hivatalos ténykedését befejezte.

Panni — a jelenlévők állítása szerint — borzasztó szépen rítt. Ugy megcifrázta, hogy ha Pista a magasságos egekől véletlenül ráismert — örülhetett a lelke. Gyönyörűségeen eltakartították, nem lehetett semmi panaszra. Es ehol-e, most mégis hazajár. A füstölés nem használt, el kell vinni Pannit Jászfényszarura a „lätőember”-hez, az megmondja, mi lelheti szegény Pistát. Tud a látóember mindent, hogy kinek milyen állapotban van az eltemetett hoz-zátartozója, az új labjait adták-e rá, vagy az ócskát, az ittmaradtottakhoz mi a kívánsága,

Csodákat meséltek róla. Messze földet bejárt, sokat tapasztalt. Addig haza se jött, míg szent Habakuk lehetét meg nem találta, pedig félesztendője kereste. Hol akadt rá, hol nem, elég az hozzá, hogy hozott belőle egy kisszerű zacskóval. Itthon az asszony új cihát varrt rá anagánból. Este fejés után átélhették az új cihát ládikába csukták. Aki a zacskót megcsőllotta, azt mindenfajta betegség elkérlette. Kappan Mária látta — szóról-szóra így igaz.

Örsze néni így ősz elején bántani kezdte a fulladás, készülődött a látóemberhez. Pannit is hajlandónak mutatkozott magával vinni.

Goromba szél fútt a Mátra aljáról azon a luvasok, ködös hajnalon, mikor a két sógor a lovakat befogta, hogy Pannikét elfuvarozza Jászfényszarura a látóemberhez. Gyura — miközben a kiséfát igazgatta — meg is mondta hogy hozzáréttessel: „Ha a Mátráról fúj, igen csak savanyú”. Marci elemőzött, vagy mit dugdosott a saroglyába. Panninak szeméből jó puha ülést csinált. Örsze néni a falu másik végén ül fel. Az éjszaka beteg lett a jegyzőné, még indulás előtt megkenni. Tágra eresztett kőmadzag-gyepővel, kényelmesen kocorászva biztalták a lovakat.

Marcinak aggodalmi támadtak: — Kár lesz Örszét magunkkal vinni, nem a mi nyájunkhoz tartozik. Nem bizonyos, hogy szent Habakuk engedi-e neki a zacskót megcsőlleni.

Gyura nagyot szítt az orrán.

— En ammondó vagyok, hogy az az áldott szent belegeyzik. Annak minden jámboretelű lélek egyformá, nem csinál különbséget. No meg aztán — azért szegény ne ellenkezzen.

Marci feladta a legnehezebb kérdést: — De a látóember megengedi-e?

Gyura az ostorral hátrabóktott.

Életbe lépett a rendőrség fegyverhasználati jogáról alkotott 1932. évi XIII. t. cikk

Az utóbbi időben a rendőrség több tagja ellen halálra kimeneteli merényletet követtek el, aminek oka nagyrészt az volt, hogy a rendőrség fegyverhasználatára vonatkozó jogszabályok hiányosak voltak és csak a jogos védelem jogszabályainak határai között nyúlhatott a rendőr fegyveréhez és használhatta azt.

A törvényhozás belátta ennek az állapotnak tartatlanságát és a rendőrség fegyverviselésre jogosult tagjait fegyverhasználat tekintetében ugyanolyan jogokkal ruházta fel, mint amilyenekkel a m. kir. csendőrség már eddig is bírt.

A rendőrség fegyverhasználati jogát az 1932. évi június hó 25-én lépett életbe s így a rendőrség fegyverviselésre jogosult tagjai szolgálatuk teljesítése közben ért esetleges megtámadások elhárítása végett vagy az életet, testi épséget, személyes szabadságot veszélyeztető magatartás esetén fegyverüket használhatják.

A törvény szövegéből világosan kitűnik, hogy nemcsak a rendőr saját személyét ért ilyen támu-

dások elhárítása céljából jogosult fegyverhasználatra, hanem akkor is, ha ily támadások harmadik személy vagy személyek ellen irányulnak és azok elhárítására az ellenzegülés legyőzése céljából szükség van.

Az új rendben fellépő rendőrség főmeg ellen szintén jogosult fegyverhasználatra az ellenzegülés legyőzése céljából, azonban a fegyverhasználat megengedése ennek bekövetkezésére figyelmeztetést tartozik adni, amit csak akkor mellőzhet, ha a késedelemmel veszély jár.

A 4 szakaszból álló törvény 1. szakasza 6 pontban foglalja össze azokat eseteket, amikor a rendőr vagy a rendőrség fegyverét használhatja és feljogosítja a belügyminisztert, hogy a fegyverhasználatra vonatkozólag a részletes utasítást a törvény korlátain belül kibővíthesse és megállapíthassa azt, hogy a rendőrség fegyverviselésre jogosult tagjai szolgálatuk teljesítése közben mely fegyvereket kötelesek viselni.

Miniszteri rendelet szabályozza, mikor szükséges a kémények kiegészítése

A kéményezetésért külön díj nem szedhető

Az ipartörvény egyik legújabb része volt, mely nemcsak a városi lakosságot érintette szerelmesen, hanem még inkább a tanyaikat, az az intézkedés, amely kötelezővé tette a kémények kiegészését. Ez a rendelkezés nyilván szankciókkal megkövetelte a kémények minden évben való kiegészését, ami nagy terhet rótt a háztulajdonosokra, mert a kéményszeprő a törvény ridég szavaihoz ragaszkodva egette a kéményeket s a műveléért magas díjat szedett. Könnyen kiszámíthatja bárki, mekkora összeget adózott e címen Kecskeméti lakossága.

Sok panasz hangzott el emiatt a rendelkezés miatt és igen sok alkalommal sürgette a lakosság az orvoslását. Végre a belügy- és a földművelésügyi miniszter együttes rendeletével megszüntette az eddigi állapotot. Az új rendelet, amely a hivatalos lap június 26-iki számában (a ker. min. 1932. 113. 420. sz. rendelet) jelent meg, a következő intézkedéseket tartalmazza:

Mikor kell a kéményeket kiegészíteni

A rendelet legelőször is kimondja, hogy a ké-

ményszeprő a kémények tisztítása alkalmával köteles a kémények alsó nyílásánál összegyűlt kormot mindenkor eltávolítani.

Azokat a kéményeket, amelyekből a kormot rendszeres sepréssel el lehet távolítani, kiegészíteni nem szabad. Azokat a kéményeket, amelyeknek elszarkosodása rendszeres sepréssel sem gátolható meg, szükség esetén kiegészítéssel kell újból tisztává tenni.

Munkadíj nem szedhető az égetésért

A kéményszeprő vagy üzletvezetője köteles kiegészítés előtt a kéményt megvizsgálni, a kiegészítés után a kéményt újból felülvizsgálni és köteles a kémények kiegészítését a tüzelőtságot megfelelő időben előre értesíteni.

A kéményt csak akkor szabad kiegészíteni, ha szerkezete a kiegészítés veszély nélkül kibírja, ha teljesen jókarban van, a padlásúrban tisztító ajtaja nincs s ha a kéménybe nincs faszekeret beépítve. Csakis szélesedés vagy rándás időben és csak a déli- és a kora délutáni órákban szabad a kéményeket kiegészíteni. Ha az esetleges tüzelés kím-

Reggelre értek haza. Utaltan utakon, a maga esze szerint vitte őket a három ló... mert Gyura előrelátásból a harmadikat is befogta. Máskor is járt itt, tudta, hogy jó erős kaposos kocsit kell alájuk, mert visszafelé a falubeli holtak mind felülnek. Másnap a kérdezősködőknek igen nyomatékosan elmagyarázta, hogy még most is csupa tajték a három ló, olyan nehezek voltak a mezholt lelkek.

Panni elküldte a csizmát, de nem ért semmit. Pista továbbra is hazajárt. Egy zörgött a kéményben mint ördög a dióhéjban. A menyecske a félelmetől lökmásnyúre változott, csak a két fekete szemé paráslott. Kimondták rá az ament: nem éri meg a tavaszt.

Sugár Varga András trombitásnak kitéltet a három estejendeje, Ferenc Jóska hazacsendet. Nehezen, az igaz, de András szeményvert se maradt. Házasadatnéknéja támadt. — keréken megmondta. Hozzafogható szép szál legény nem sok kerülőközt a falujában. A nap is aróló kíváncskodni felkelni, amerre András a képefelit fordította. Ha így istenigazában belefűt a trombitába, lepatogott a pirosszálú porcellángomb az ingyenkárol. Ha meg reggelienként a kútnál, mosakodás után az izmait nekifejtette a szelnek, az ember azt hitte, hogy csak azért nem mozdítja ki helyéből a tornyot, mert nem akarja.

Mióta hazakerült, gazdálkodott. Amint kocsin a szőlőbe igyekszik, látja ám, hogy egy jóformájú asszony gyalogol előtte az úton. Fejkitője pánthikája libeg-lobog utána. Beéri, megismeri, rákösön.

— Jó reggelt, Panna!
— Adjon Isten, András!
— De régen látalak... még jánykorodba



RTESITEM

a nagyérdemű csépléti közönséget, hogy Iván Gábor úr telepen, az Izsáki-úti hengermű-malommal

cséplést vállalok

■■■■ a legjutányosabb áron. ■■■■

Nem kell hozni se szentet, se fát, se vizet,

nincs hűzásti költség, nem kell adni gépésznek és személyzetnek kosztot, szóval semmi melék költség nincs. Biztosítom a nagyérdemű csépléti közönséget a pontos és lelkiismeretes kiszolgálásról

Tisztelettel:

■■■■ **MOLNÁR FERENC** ■■■■

Izsáki-úti hengermű-malom. ————— 1601

ségeit a közelben kellő víz nincs, akkor az égetés megkezdése előtt megfelelő mennyiségű vizet kell oda készíteni.

A kéményszeprő a kémények kiegészítésével kapcsolatosan munkadíj fizetésére vagy költség megtérítésére igényt nem tarthat.

Büntető szankciók

E rendelkezések megszegése, amennyiben súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágás, amely kétszáz pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető. A büntető eljárás a rendőri büntetőbírósg hatáskörébe tartozik. Harmadfokozon a kereskedelmi miniszterhöz előadójának részvételével a belügyminisztériumban szervezett kihágási tanács dönt.

E rendelet 1932. július hó 4-én lép életbe.

GYÁRFÁS-szálloda, penzió Balatonlelle

Telefon 17. Az előkelő közönség üdülőtelepe teljes üzemben. 1428

... hova sietsz?
— A szőlőbe... sítötte le a szemét Panni.
— En is odamegyek, gyere a kocsinra, elvizelek.

— Nem ülhetek fel, András... rosszat gondolnának rólam... meg is szólhatnak.

— Hát gondolni éppen gondolhatnak, amit akarnak, de szólni... azt nem lehet... az én nem engedtem... — már emelte is Pannit a székébe maga mellé. Fél közel a gyeplőt fogta, a másikkal Panni reszkétjét vigyázta. Tovább beszélt hozzá:

— Hallom, hogy még most is a holtakkal társalkodsz. Pedig nem használ az örökös rivás az ilyen szépsémi menyecskeknek. Most is a földbe nézel, ahelyett, hogy rám nézél. Holt csak holttal barátkozhat... élő az — élővel. Félfele nézél... messze... oda, a jegevények fölé... Látod-e, mi van ott?...

— Nem látok semmit, András...
— Hűzódj hozzám közelebb... hát most látod-e? — Magához ölelte Pannit, amúgy szívesen.

Panni ragyogóra színesedve, fénylő szemmel nézett a legényre.

— Most már látom... szívárvány!...

— Az a... szívárvány!... neked adom, galambom, elhiszed-e?...

Panni felszabadult, egészséges kacagással felelt:

— Mindent elhiszek gygelmednek.

Örök időktől való, drágagyöngyökből fűzött asszonyérséssel, engedelmesen búj a párjához, hogy az, ha szívárványt ígér neki... még azt is elhívja.

— Így fűjt le a hazajáró léleknek, látóembernek, szent Habakuknak, de még Őrsze néni is kiséprzte a házból — Sugár Varga András.

PENYKE, JÚLIUS 8.

- 9.15: Hangverseny. Közreműködik *Gergely Ilus*, (ének), *Wachs Rósi* (zongora) és *Sándor Lajos* (hegedő). Zongorán kísér *Polgár Tibor*.
1. a) Max. Dowell: Koncert-étude; b) Pjotr: Koncert-étude (Wachs); 2. a) Raffi: Gavatina; b) Lange: Springdans (Sándor).
3. a) Liszt: Ha almon nyel; b) Mascagni: Parasztesület, Santuzza áriája (Gergely); 4. a) Ernst: Elégie; b) F. J. Gosse: Tambourin (Sándor); 5. a) Chopin: As-dur ballada; b) Liszt: XIII. rapszódia a-moll — (Wachs); 6. Verdi: Trubadur, hortentária (Gergely); 7. a) Chaminade—Kreislér: Serenade espagnole; b) Hubay: III. csárdajelenet (Sándor); 8. a) Toselli: Serenata; b) Mozart: Figaro házassága, Grófnő áriája (Gergely); 9. a) Friedmann: Wiener Tanz; b) Sauer: Gavotte; c) Dobnányi: Capriccio (Wachs).
- 12.05: Hedervári Ferenc és cigányzenekarának zenéje.
- 4.00: A háztartásról. Vivőváry Mariska előadása.
5.00: Ne féljünk a házasságtól. Magyar Inre fel-olvasás.
- 5.35: Az 1. honv. gyal. ezr. zenekarának hangversenye. 1. Rossini: Semiramis, nyitány. 2. Strauss János: Olasz keringő. 3. Donizetti: Lucretia Borgia, ábránd. 4. Padók József: Magyar dalokból. 5. Lehár Ferenc: Bészletek a Vig özvegyből. 6. a) N. H. Brown: A bundle of old love letters; b) Heymann: Hopla... c) Leslie Szarony: The wedding of the garden insects; d) F. Steining: Ever since I kissed her on the Volga.
6.40: Előlejtett magyar frók. Halni Bódog dr. előadása.
- 7.00: Hogy terem a nota. Farkas Inre előadása. Közreműködik Nagy Izabella. Kísér. ifj. Sfray Elemér és cigányzenekara.
- 8.15: A rádió kultúráj megvédőjéről.
8.35: Balettdrások. A Budapesti Hangversenyzenekar hangversenye. Vezényel Komor Vilmos. 1. Schubert: Rosamunda, balettműve. 2. Delibes: Sylvia-részletek. 3. Schneek Manca: Részletek a Pihangözserelen című balettből. 4. Dobnányi: Keringő a Pierrette lányola c. pantomimból. 5. Delibes: Csárdás a Cop-péliából. 6. Goldmark: Sálka kirdynője, balettenekar. 7. Nádor Mihály: Caethucha. A színtérből: Löversenydrémények.
A hangy. után kb.
10.00: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
Majd: Bura Károly és cigányzenekarának zenéje az alsónagyságtól. Márkus-étteremből.

— Revizió nélkül Magyarország elorvad, aki Nagymagyarországot akar, az belép a Magyar Reviziók Ligájába.

SZOMBAT, JÚLIUS 9.

- Budapest I — 550 m hullámhossz*
9.15: Az államrendőrség zenekarának hangversenye. Vezényel Szálkóssy Ferenc.
11.15: A rádió ifjúsági felolvasás.
12.05: Gramofonhangverseny.
4.00: Gyermekjátsszóra. (Hársányi Gizé előadása).
5.00: A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye. 1. Doppel Ferenc: Két buszár-nyitány. 2. Wulffauer: Strárvány. 3. X. Intrator—Billy Goewany: Die Welt im Lied, egyvegyet. 4. Lehár: Piesztia, operettegyvegyet. 6. Bányay Aladár, Ugy várokok magára, keringő. 6. Jonny Heykens: A bolond Fridóh, tangó. 7. Werner B. Heymann: Hopp!... foxtrótt.
6.00: Rádióműsorok.
6.30: Pogány Dezső tangó- és jazz-zenekarának zenéje Vig Miklós énekesáttalval. Revész Béla előadása.
7.30: 450.000 könyv birodalmának. Revész Béla előadása.
8.00: Endre Béla női vokálegyüttesének hangversenye. 1. Egyházi művek: 1. G. P. da Pa-lestrina: Bonus est Dominus; 2. G. P. da Pa-lestrina: Vide Domine; 3. G. Martini: Jesu rex admirabilis; 4. Hartert Artur: Ave Regina; 5. II. Világi művek: 1. G. Gastoldi: Szakdall. 2. Siklós—Gyórt: Mese. — III. Magyar és orosz népdalok. 1. Kodály: Jelenlenti magát Jézus; 2. Stravinsky: Orosz partizánok; a) Beim Heiland im Tschigatsi; b) Hebst; c) Der Hecht; d) Freund Dick-sack; 3. Kerényi Gy.: Szó a kakas már; 4. Kerényi Gy.: A tréfa juhász.
8.30: Löversenydrémények.
8.35: HÁROM EGYFELVONÁSOS. — 1. Bakonyi. Irta: ifj. Hegedüs Sándor. 2. A nyulja fut. Irta: Turehányi István. 3. Harmatos rózsaszál. Mulató jelenet Balázs Arpad magyar nőfőval. Rendező Kiss Ferenc.
Utána: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
Majd: Id. Kiss Béla és cigányzenekarának zenéje a Gellért-szállóból.
Budapest II., 220 m hullámhossz
6.00—6.30: gramofonhangverseny.

Kijátszott, kintino hangú, régi
HEGEDŰ
jutányosan eladó!
Cím a kiadóban

RÁDIÓMELLEKLETE

A KECSKEMÉTI RÁDIÓEGYESÜLET HIVATALOS LAPJA

Megjelenik minden vasárnap



1932 JÚLIUS 3.

A BUDAPESTI RÁDIÓMŰSOR JÚLIUS 3-TÓL JÚLIUS 9-IG.

A budapesti rádió műsorának
általános szombat hetfélnapokának:

- 9.30 Hírek.
11.10 Nemzetközi virsliző szolgálat.
12.00 Déli harangszó az egyetem templomból, időjárás-jelentés.
12.25 Hírek.
1.00 Időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés.
2.45 Hírek, élelmiszerek.
3.00 Piaci árak és arólyamutatók.
4.45 Időjelzés, időjárás, vízállás-jelentés, hírek.

Budapest I — 550 m hullámhossz

VASÁRNAP, JÚLIUS 3.

- 9.00 Hírek, kozmetika.
10.00: Református ismételtjele a Kákvári-terti templomból. — Predikál Ravasz László püspök.
11.00: Egyházi zene és szentbeszéd a királyi templomból. — Szentesi-udvardi várpálomna-templomból. Szentesi-udvardi mond. Vedres Béla c. apát.
Utána: Időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés.

Majd: Az Operaház tagjából alakult zenekar hangversenye. Vezényel Berg Ottó. Közreműködik Bodó Erzsé. 1. Zádor Jenő: Karmevél-nyitány. 2. Händel: Ária a Messias oratóriumból. 3. Goldmark: Scherzo e-moll. 4. Miksa—Csik István: Dalok zenekari kísérettel; a) A szerelem; b) Kék zenekar (Bodó).
5. Halasy: Zsidónő. ária. 6. Mendelssohn: Reformáció szimfónia.

A hangy. színtérből: Rádiókronika. — Folyvassza Papp Jenő.

- 9.00: Gramofonhangverseny. — 1. Csajkovszki: D-dur kvartett; Andante cantabile, (Lehár-vonósangyos). 2. Bizet: Carmen, ária. (Ip-poldó Lázaro). 3. Puccini: Bohémélet; a) Duett. (Rosetta Pampuniani és Dino Bor-gioli), b) Kvartett. (Rosetta Pampuniani, A. Reitere, Dino Borgioli és G. Vancelli). 4. Kreislér: Tambourin Chinois. (Szégyei Jo-

- zsef). 5. Wagner: Walkür, Sigmund zse-relni dala. (Georges Thill). 6. Rubinstein—Popper: Melodie F-dur. (W. H. Squire). 7. Verdi: Alarcosból, kvintett. (Alessandro Bonci, Aureo Reitere, Emilia Kubasi, S. Bacconini és G. Menni). 8. Verdi: Traviata, ária. (A. M. Guglielmelli). 9. Puccini: Tur-randot, lezsett. (G. Nessi, A. Baracchi és E. Venturini). 10. Tosti: Ideale. (Riccardo Stracarin). 11. Sarasate: Romanza Andalu-za. (Hilbermann Bronislav). 12. Wagner: Lohengrin, 1. felv. zárójelelete. (Mfiran Licette, Muriel Belovsk, Frank Mullings, Kingsley Lark, Therpe Bates és Körus).
3.00: Windisch Richard dr. ny. gazdasági akadé-miál tanár: A gyümölcsbörkészetes.

- 3.45: Az 1. honv. gyal. ezr. fűvészekarának hangversenye. 1. Marthon Géza: Diadalmas induló. 2. Erkel Ferenc: Magyar nyitány (úv. zenekarra alkalmazta Friesay Richard). 3. Wagner: Lohengrin, ábránd. 4. Braun Viktor: Bűsű a tengertől. 5. Friesay Ri-chárd: Cinka Panna.

- 4.45: Időjelzés, időjárás-jelentés.
Utána: Tilkos filmelővetések a pesti utcán. —

- Marianusok Inre előadása.
5.00: Bura Károly és cigányzenekarának zenéje.
6.00: A Szekesfevárosi Zenekar hangversenye a városligeti Iparcsarnok előtti zeneupálomból. Vezényel Bor Dezső. Közreműködik Bertók Ferike (ének). 1. Nicolai: A wind-sori vig nök, nyitány. 2. Popy: Balett-szvit.
3. Lehár: Részletek a Vig özvegy című ope-réttől; 4. a) Adam: Bravúrváriációk Mo-zart tenőjéről; b) Strauss János: Kék Duna keringő. (Bertók). 5. Liszt: XIV. magyar rapszódia. 6. Rossini: Tell Vilmos, nyitány.
7.30: Sport- és löversenydrémények.
7.50: VIDAM VASÁRNAPI EST. Rendező Hege-düs Tibor.

- 10.00: W. László Erzsé begyüttesversenye. Zon-gorán kísért Polgár Tibor. 1. a) Verczini-Largo, b) Tartini—Kreislér: Variációk Co-

relli telenjárja, c) Mozart—Kreisker: Rondo, 2. a) A Casella: Minuette, b) Kodály: Adagio, c) Zsolt: Szék és Dryadek.

Utánaj: *Andri Ferics Sándor* és egyényszenekari munkájangyeregy a Bodo-kavárból.

Büdpöcs II., 230 m hullámlössz:

3.00—3.45: Gramofonhangyeregy.

6.00: A Balassagyarmati Dalkétyel 70 éves jubileum alkalmából az Országos Magyar Dalnövességek II. kerületi által rendezett kerületi dalverseny közönségszenekari hangyeregyének közvételűs Balassagyarmatról.

HETFO, JULIUS 4.

9.15: A 2. hang. gyul. er. zenekartának hangyeregye. Vezetővel Szegedy Sándor.

12.05: Hangyeregy. Közzenekari Szénelvél Klára (Zongora) és Hajdu Anna (ének); Zongorán Kiser Polgár Tibor.

4.10: Amerikai nevelés. Oláh Lilián dr. előadás.

5.00: Nőgy. Andor novellái: 1. Asztalok, sirt vásárlak. 2. A házfelvétel ár tőrjén. Felolvasás a szerző.

5.35: A Berend-szalonzenekar hangyeregye. 1. A színházgigó nyitány. 2. Dohnányi: Csárdárpaszóda. 3. Rubinian: Perzsa-szvit. 4. Faldreber: Brandt paszóda. 5. Saint-Saens: Halálra. 6. Delibes: Reszelék a Copolla és Sylvia halálból. 7. Sibelius: Finlandia.

6.45: A Földgömbök. Amer. tevégy. dr. előadás. 7.15: Gramofonhangyeregy. 1. Verdi: Othello-rezálé (Miklós Kornai). 2. Grieg: Tróldingemni nérelt (Berini városi Opera Zenekari). 3. Strauss: Csárdé (Andy P.). 4. Abner: A portier néma. Ária (Pataky K.). 5. Pócs: Téma és variáció (Szabo László). 6. Meyerbeer: A profeta. Koronázási indító (Szmöl. zenekar. vez. Hoel Fowery). 7. Lange: Kései tanfuzsa (Hed Holberts és zenekari). 8. Strauss: Reszelék (Lás Hironold). 9. kerregi (Jenn Werner és Clement Dorel). 9. Strauss—Charle: Kráfnálás a Wigner-Várda (Számolozás zenekari). 10. — Pope: Babeli-szvit (Paul Gaudin és zenekari). 11. Előhangyeregy. Les patris indit. (Zenekari). 12. Földy: Harminh. Maren. Szerelek egy kései holdgömb (Vig Miklós).

13. Sándor—Szemes: Nem lehet az! parancsolni sekknek (Vig Miklós). 14. Farkas—Balázs: Ha majd miket újra összehoz a végezt (Balázs Árpád). 15. Erdős: Előhangyeregy. Nem jöhöz máské más (Selm Miklós). 16. Gerögygy: Ne mondd sekknek (Selm Miklós). 17. Balázs: Edelem. vedtem (Bilás Árpád). 18. De Fries: Nehémen Sie an Madame (Edele Saxton és zenekari). 19. Kisztyó—Hádky: Nem tudom, hogy mi vár rám. slowfox (Vezgyud Tibor).

8.30: Az Operaház legújabb alakul. zenekari hangyeregye. Vezetővel Dohnányi Ernő dr. Közzenekari Kerpely Jenő (gordonkai). 1. Volkman: Gondolmánygyeregy (Kerpely). 2. Schubert: Csárdé szimónia (T. sz.). 10.00: Időjelűs. Időjelűsok. hirték. Megf. Toll Árpád és Toll János egyényszenekari munkájangyeregy a Kovácsok-térenálól.

KELDI, JULIUS 5.

Büdpöcs I. — 550 m hullámlössz:

9.15: A rádió hazifészek hangyeregye.

11.15: A rádió ifjúgái előjárja.

12.05: A Mandulis-szalonzenekar hangyeregye.

3.00: Mesevár. 5.00: Orlián Sándor magyar novékai csekkel hódmezővásárhelyi Szénelvél gíszti egyényszenekari munkájangyeregy.

6.00: A magyar sígö. időjárja. Dorka Ákos előadás.

6.30: A Wekerlelelepi Dalkör hangyeregye. Vezetővel Winkler Bezsó. 1. Kreutzer: Im ez az Úr magja. 2. Kossler: A Mely bairál ére szívetem; b) Edesem. kedvesem. 3. Vira hógár és a virág. 4. Vidor: Magyar dal. 5. Sztraz: Magyar naphalgyvelég. Edesnyam is volt nekem! 6. Novob: Mí fészek ott a síkon. 7. Strauss János: Kék Dáma kerregés. 8. Debrugy: Szeretlek.

7.15: Berky Lili és Gábor Gyula esgje. Kiser Kármu Sini és egyényszenekari.

9.30: A Broadway Boys jazz-zenekari hangyeregye a felolvasásigizgít. Tartalék-előhangyeregy. Veredék. Tinsler Alfred és Askernagy Erik. Férkek Szideresky Géruz.

9.15: Időjelűs. Hirték. ugótevégyeregyelőhangyeregy.

9.30: Zongora-hangyeregy. Előhangyeregy. Szmolnák József. 1. Beethoven: Szimónia op. 30 no. 2. Adur. 2. Hubay: Komonokus szimónia.

10.15: Időjelűsok.

Megf. Öngygyeregy. Kesztyűgyeregy. A Büdpöcsi Hangyeregy.

Unger Ernő.

Utánaj: Szmolnák Sándor és egyényszenekari munkájangyeregy a Borsos-kavárból.

3.30—4.30: Gramofonhangyeregy.

12.05: Szimfoni Szeregy. a. Vologr. orosz halálhírja zenekarihangyeregye.

4.00: Csend a bayszon. Novella. Irtó és felolvas. Székely Sándor.

5.00: Szalonzenekar hangyeregy. Vezetővel: Bertha István. 1. Lassozó. Lajpos: Reszelék a Vándorudat. c. előjárja. 2. Dorel

9.15: Gramofonhangyeregy.

12.05: Szimfoni Szeregy. a. Vologr. orosz halálhírja zenekarihangyeregye.

4.00: Csend a bayszon. Novella. Irtó és felolvas. Székely Sándor.

5.00: Szalonzenekar hangyeregy. Vezetővel: Bertha István. 1. Lassozó. Lajpos: Reszelék a Vándorudat. c. előjárja. 2. Dorel

9.15: Gramofonhangyeregy.

12.05: Szimfoni Szeregy. a. Vologr. orosz halálhírja zenekarihangyeregye.

Oszkari: Fata Morgana, kerregés. 3. Huszka János: Dal a Kis Thérol. 4. Góndor: Csanonella. 5. Szabolcs Béla: Nagyutamba mesél. a) Régi jó idők. b) A postakocsi. c) Nyári este (szalonzenekar karra alkalmazha Bertha István). 6. Strauss János: Tavaszi hangok, kerregés. 7. Kodály Zoltán: Adagio. 8. Schütz Erdárd: A la bien zitter. kerregés. 9. Lehár: Kerregés. slowfox és rumba a Szegyház c. operából.

6.00: Hirték és művészek a regényfordulomban. — Harsányi Zsolt előadás.

6.30: Hangyeregy. Közzenekari Szász Lili (ének). Földy Ida (zongora) és Tibor Zoltán (ének); Zongorán Kiser Polgár Tibor. 1. Mozart: II. valter (Földy). 2. a) Mozart: Fígéret hazafészek. Góndor ária; b) Verdi: Atriosokál ária (Szász). 3. a) Massenet: Heródes ária; b) Heródes c. operából; b) Wagner: Tannhäuser. Dal az eszélgyul esti hangzó (Tibor). 4. a) Beethoven: Kontinense; b) Brahms: Nyolc valter (Földy). 5. a) D'Albert: Hegyek alján. Maria előbeszélés; b) Pócs: Pillanatképek; a) Szász; b) Strauss Richard: 1. Haldokló napján; 2. Ágynál (Tibor). 7. a) Bartl—Sauer: Rigon dori; b) Zador deit; Tánrpaszóda (Földy).

7.15: Farkas János és egyényszenekari munkájangyeregy.

8.25: Lovasregényelőhangyeregy.

8.30: EGY KIS SENKI — Vágólek. 3. Felolvas. Jan. Irtó. Dógy. Adógyán. Bendery: Öhry. A Magyar A Mandulis-jazz-zenekari hangyeregye a Rajna-Parkból.

CSTHAYOK, JULIUS 7.

9.15: A Wekerlelelepi Dalkör hangyeregye.

11.15: A rádió ifjúgái előjárja.

12.05: A rádió hazifészek hangyeregye.

4.00: Post. Lajpos: mesél.

5.00: Az Országos Podaszenekar hangyeregye az alsómagyarszéklet. Márkos-térenálól. Kar-megy. Ifj. Róndal Vilmos. 1. Rossini: A szerény boldy. nyitány. 2. Strauss János: Császkerregés. 3. Grieg: Peer Gynt I. és II. szvit. 4. Pócs: Tósa. ábránd. 5. Erkel: Himnusz. László nyitány.

6.15: A napfényes. Kiedlerék Jászai előadás.

6.30: Gramofonhangyeregy.

8.00: A hirték esszár Lanya Pesten. Irtó és felolvasás. Réka Dózsi.

8.25: Operaszerelek. Az Operaház legújabb alakul. zenekari hangyeregye. Tanyi Viktor előadásával. Karmegy. Rékai Sándor. Közzenekari Báthly Anna és Székelyhidy Ferenc de. 1. Hamlet: Verres. a) III. felv. kerregés; b) Ára. 2. Grieg: Ophion. Férkek tóra. 3. Grieg: Polhogni ádison. Ária a II. felolvasás (Báthly). 4. Mozart: Costtan tuda. nyitány. 5. Mozart: Szokates a szerényböl. Ádur ária. (Székelyhidy dr.). 6. Beethoven: Földes; a) Leonora nyitány. (Báthly); b) III. Leonora nyitány.

10.00: Időjelűs. Időjelűsok. hirték. Megf. Borsos Gyula és egyényszenekari munkájangyeregy az Osmole-kavárból Szabolcs Gyula ének-szemével.

A legnagyobb magyar rádiógyár képviselője

Által sikertült megvalósítani Keskenedien régen nekiközött preiz műsserekkel berendezett rádiógyáritó (Service) mihozt. Lehetővé vált ezáltal analóg-készülékek kivül minden gyártmányú és teljesítményű gépek azonnali tikéletes kijáritása. Amutrummunkák felhívásigátlás, hűtés lementés, készlelékek alakítása, fejhallgatók, hangszórók javítása, műanyagcsiszás. Régi és síkelt csővek becserelése. Készülékek már máv 6 pengés részletek becsereletheik.

Kellermann Jenő

Villamosigizgít. Készülékek máv máv 6 pengés részletek becsereletheik. Nagykorosi-irtó 5. (Beretviss mellett.)

VENEZIA HOTEL ASTORIA az egyetlen komforttal berendezett magyar szálloda Velencében. Polyó híd és meleg víz a szobákban. Kitűnő magyar konyha. Magyarul beszélő szállodat alkalmazott minden vonal- és hajó érkezésénél. Alacsony kellemes úri magyar társaság. Magyar alkalmazottak, magyar levelezés. 1648

A Munkaközvetítő Hivatal 47 munkanélküli iparossegéd közül huszat munkához juttatott

A Hatósági Munkaközvetítő Hivatal az elmúlt június hónapban 47 munkanélküli iparossegéd közül huszat munkához juttatott. A hivatalban június hónapban 2 asztalos, 3 bogárnár, 1 borbély, 7 cipész, 1 eszmadia, 3 kovács, 2 lakatos, 1 papucsos, 1 férfiszabó-mester jelentkezett segédért. Munkáért jelentkezett 17 munkanélküli segéd és pedig 6 asztalos, 6 bogárnár, 3 borbély, 9 cipész, 1 eszmadia, 8 kovács, 4 lakatos, 1 papucsos, 8 férfiszabó. A hivatal állásba közvetített 2 asztalost, 3 bogárnárt, 1 borbélyt, 6 cipészt, 1 eszmadiat, 3 kovácsot, 2 lakatos, 1 papucosost, 1 férfiszabót.

A jelentkezett 10 mindenes közül ötöt állásba juttatott a hivatal.

Nyilvántartásban maradt 1 cipész és 2 mindenes-munkaadó: 3 asztalos, 1 bogárnár, 1 borbély, 3 cipész, 5 kovács, 2 lakatos, 5 szabó és 5 mindenes-munkás.

A hivatalnál 57 munkaadó eszelőfényért, 3 vendéglői alkalmazottért; 86 eszelőfény és 5 vendéglői alkalmazott munkáért jelentkezett. Negyvenkilenc leány és három vendéglői alkalmazott kapott munkát.

hetnek, mert az ifjúsági játékosokat sorompóba szállította a *Kecskeméti Lapok* nagy érdeklődéssel kísért mérkőzése.

Tahiban táborozik a Szilágyi Erzsébet cserkészleánycsapat

A jövő évi világbamboree előkészítő munkálataiból a magyar cserkészleányok is kivészik részüket. Június hó 25-től július 5-ig Tahiban fogja tartani a Magyar Cserkészleány Sövetség 400 cserkészleány részvételével I. nemzeti nagy táborát.

A kecskeméti Szilágyi Erzsébet iparos-cserkészleányok közül 15 cserkész vesz részt a táborozáson. A résztvevők a következők: Garassi Rózi, Gazsó Mária, Kerekes Sári, Kiss Sári, Kökény Éta, Segédek, Máté Erzsé, Mészáros Mária, Nagy Margit tanuló, Nagy Rózi, Riesz Margit, Slégl Margit segédek, Schuch Magda tanuló, Szabó Ilona segéd, Szűcs Mária, Tóth Julia segédek. Egyben közöljük azoknak a munkaadóknak a névsorát is, akik a cserkészletnek nemzeti és társadalmi szempontból megértett, nagy jelentőségű méltányolva, nem sajnálnak időbeli és anyagi áldozatot nemzeti és magyar ifjúságunk jövője érdekében: — *Angyal Teréz, Bera Mihály, Gál Erzsébet, Goldmann Ferenc, Schiffer-cipőgyár, Sós Károly.*

A Magyar Cserkészleány Sövetség a cserkészleánycsapatok helyi tanácsának és szervező bizottságának tagjait lapunk útján meghívja és szívesen látja a táborban, ahol reggel 6 óra 30 perctől este 7 óra 30 percig állandó munka folyik, amely lasterhűzést végződik. A táborban napi ellátást is nyerthetnek a vendégek, ha előre bejelentik érkezésüket és igényüket az ellátásra. Közlekedés Budapestről a M. F. T. R. hajóval Tahig. Onnan 15 perces gyaloglás a táborhelyig. Hajójáratok az Eötvös-térről reggel 8 óra 30 perccel, 11 órakor és d. u. 2 óra 20 perccel, vissza este 8 órakor.

A kecskeméti iparos-cserkészleányok vasárnap reggel 3 óra 29 perccel indulnak Kecskemétre az ötnapi táborozásra, amelyre már nagyban folytak az előkészületek.

Sport

A Magyarország körüli kerékpárverseny harmadik napján

A versenyők Miskolcra Debrecenig 235 kilométeres utat tettek meg. Debrecenbe a következő sorrendbe futottak be a versenyők: — 1. Andrott (olasz), 2. Weissmayer (osztrák), 3. Liszkay, 4. Erős, 5. Németh. A nemzetek közötti csapatverseny állása: 1. Magyarország A) csapata, 2. Olaszország, 3. Magyarország B) csapata, 4. Ausztria, 5. Franciaország, 6. Jugoszlávia. A verseny negyedik napján Hódmezővásárhelyig futnak a versenyők, míg az ötödik napon, vasárnap vonulnak át Kecskemétre. A kecskeméti átvonulás bizonyára a legnagyobb érdeklődés mellett fog megtörténni, hiszen a verseny kecskeméti helyzetéből már következtetni lehet a végeredményre is. Az első versenyő fél 10 óra tájban fog keresztülfutni a városban.

A KAC futballistái és atlétái Kerekegyháza

A KAC futbalcsapata és atlétái vasárnap Ke-

rekegyházán az ottani nagy sportnapon szerepelnek. Az atléták és futballisták az új reáliskola elől autóbusszal indulnak vasárnap d. u. fél 2 órakor. A vezetőség pontos megjelenést kér.

Hatalmas érdeklődés a Kecskeméti Nagykörös sportnap iránt

A KAC vezetősége az összes szakosztályok bevonásával tegnap népes értekezletet tartott a Kecskeméti Nagykörös-sportnap megrendezésére ügyében. A verseny iránt, mely nemes vetélkedésre hívja a sport minden ágában működő ifjakat, igen nagy az érdeklődés. A végleges programot a hét-főn megtartandó rendezőbizottsági ülés fogja megállapítani. Az elnökség ezúttal is felkéri az összes szakosztályok vezetőit és a rendezőbizottság tagjait, hogy hétfőn este 9 órakor a Beretvási terraszán feltétlenül jelenjenek meg.

Julius: általános pihenő

A KAC és a KTE vezetősége elhatározta, hogy július hó folyamán nem rendez futballmérkőzést, hanem ezt az egész hónapot teljes pihenőre fordítja. Azonban csak az első csapat tagjai pihen-

IZSÁK JÓZSEF RT.

VEGYÉSZETI GYÁR Magyarország legnagyobb festékkereskedelmi vállalata.
KECSKEMÉTI FŐTÉR (TAKARÉK-PALOTA)

Mosószappan árakat 5%^o-al ismét leszállítottuk!

1 db. kézmosószappan	eddiggi ár P —15	leszállított ár P —14
1 „ 117 kg-os 62% ^o -os színszappan „ „ „	—16	—15
1 „ 19 dg-os 62% ^o -os „ „ „	—21	—20
1 „ 23 „ 62% ^o -os „ „ „	—25	—24
1 „ 45 „ 62% ^o -os Paula szappan „ „ „	—50	—48
1 „ 45 „ 40% ^o -os háziszappan „ „ „	—40	—38
1 „ 40 „ 40% ^o -os „ „ „	—34	—32

Szappan minőségeink legjobbak!

Illatszerek, háztartási cikkek, padlófestékek, vegyszerek legolcsóbb bevásárlási helye.

ABBZIA HOTEL CONTINENTAL

és dependanszai 1649

az adriai Riviera legmodernebb és legnagyobb komforttal berendezett szállójává. Abbazia legszebb helyén. Kitűnő konyha. Tennis, garage. Tenderi fürdő a házban. Appartement fürdőszobájai. Tejes étkezés már 35 lírától feljebb.

A mosoly országa

Bölcsesség

- Hé, gazdaram, tilosba tévedt ez a két jószág! Kié ez a tehén és a borja?
- Azt, hogy a tehén kié, nem tudom, csend-biztos úr, de a borjút, azt tudom.
- Kié hát?
- A tehéné...

Debreceni idill

- Kérem, igazgató úr, el tudnák-e sürgősen égetni a feleségemet?
- Hogyne, csak tessék bementeni a címet és kiküldjük a krematórium autóját.
- Nem szükséges.
- Hogy-hogy?
- Mert a feleségem itt áll lent a kapuban...

A cigány és az etetés

- A cigány az éhségtől összeesett az utcán. Bevitték a legelső házba, ahol tejet és kalácsot adtak neki. Ketten fogták a féléjűt cigányt, egy harmadik meg etette.
- A cigány nagyokat nyelt, majd egyszerre csak megszólalt:
- Jól van, jól van, de most már csak egy fogjon és kettő etessen...

Diagnózis

- Mondja, kedves doktor úr, de őszintén, nagyon rosszul vagyok?
- Hát olyan nagyon rosszul nincs éppen, de én a maga helyében folytatásos regény olvasásába már nem kezdenék...

Utazók egymás közt

- Maga mivel foglalkozik, kolléga úr?
- Nagyon rossz cikkel. Aki veszi, nem használja s aki használja, az nem veszi meg.
- Ejha! És mi az, ha szabad kérdeznem?
- Kóporsó...

Öreg hiba

- Na és miért találd olyan elhibázottnak a házasságodat?
- A feleségem egy fejjel magasabb, mint én.
- No hallod, ettől még a legboldogabban élhetsz vele.
- De látnád azt a fejet...

Cáfolat

- Igaz, hogy a kedves anyósa beteg?
- Egyik sem igaz.
- Hogy-hogy?
- Sem nem beteg, sem nem kedves...

Óvatos

- Hogy van az, Kohn úr, hogy magának még ma is olyan jól megy és mégsem akar elmenni nyaralni?
- Tudja, nem akarom, hogy a konkurensem azt higgyék, hogy megint ülök...

— **Székrekedésnél,** emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértódulásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél ígyunk reggel éhgyomorra egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet. A belorvosi klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a **Ferenc József** víz az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságát egyesíti magában. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Ismeri a feleségét

- Érdekes. Látod, szívem, ezt a cipőt szám szerint vettem és mégis nagy.
- Hát persze, hogy nagy, ha a szád szerint vetted...

Az okos kibic

- Alásszolgája, maguknak sem kibicelek tovább.
- Na, mi baj van, Lantos úr?
- Mert látom, hogy egyik sem tud játszani. Hol az egyik veszíti el a partit hol a másik...

Nyaralási örömök

- Háziaszony:** Előre is megmondom, hogy az ágy sodronya nem eléggé ruganyos. Az első napokban bizony kissé kemény lesz a fekhely.
- Nyaraló:** Nem baj, Majd az első napokban szállodába megyek aludni...

Julius 4-től 30-ig hitelesítik Kecskeméti a mérlegeket és mérőeszközöket

Az Állami Mértékhitelítő Hivatal helyiségében (Beniczky Ferenc-utca 10. szám) az alábbi időrendben fogják hitelesíteni a kecskeméti mérlegeket és mérőeszközöket:

I. ker. július 4—5—6. V. ker. július 7—8—9, 11—12—13—14—15. VI. ker. július 16—18—19. VII. ker. július 20—21—22—23. VIII. ker. július 25—26, IX. ker. július 25—26.

Az Alsó- és Felsőesalános, Alsószéktó, Ágasegyháza, Ballószög, Bugac, Helvecia, Kadalva, Kisfái, Kőneség, Monostor, Matkó, Szolnoki-hegy, Törökfái és Városföld-puszták mérlegeinek hitelesítése július 27—28—29. és 30. napjain történni ugyanezek a hivatal helyiségeiben. A hivatalos órák délelőtt 8—12-ig, délután 2 órától 5 óráig tartanak.

A város polgármesteri hivatala ezúton is felhívja az érdekelteket, hogy a mérleg-hitelesítési kötelezettség elmulasztása súlyos büntetést és a hitelesítetlenül maradt mérlegek és mérőeszközök elkobzását vonja maga után.

RITKA ALKALOM!

Lakýtelek legszebb helyén, állomással szemben, 4 szoba, konyha, üveg veranda, eseléd-szoba, fürdőszoba, élekkamra, angol WC, saját vízvezeték és villanyvilágítással berendezett úri ház, mintaszertű szőlőskertben, jutányosan cladó vagy bérbeadó. Értekezés a helyszínen. IV. utca 1. szám alatt. 1638

ÉRTESÍTÉS!

Ugyancsak felhívjuk a t. fürdőközönség figyelmét **olcsó, 30 filleres nyári kellemes szunyafürdőnkre,** továbbá biztos hatású reuma, csusz elleni elismert **gyógyiszap** és idegerősítő **hidegvízgyógyfürdőnkre, orvosi rendelésre** szénsavas és sós ülőfürdőkezeléseinkre.

Kecskemét 1932 július 1.

1645

Kecskeméti Gazdasági Gőzmalom és Gőzfürdő Részvénytársaság



Nyári

ujdonságok

nagy választékban

Feldstein

és Deutsch

divatruházában, Köttemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék.

Nagy választék:

Női ruha- és kabátzövetekben
Férfi ruha- és kabátzövetekben
Selymekben és bársonyokban
Damaszt- és vászonárúkbán
Függönyökben és ágyterítőkbén
Pappanokban és sezlón akarkókban
Férfi és női zsebkendőkben
Szőnyegekben és linóleumokban

Kosztümök és tavaszi kabátkülönlegességek!
Gyapjú, georgette és krepella ruhaujdonságok!

Kedvező fizetési feltételek!

Maradékokat minden elfogadható áron árúsítunk

Telefon: 178. szám.

2726

HIREK

1932 július 3. Vasárnap, Katolikus: B. 7. M. sz. p. em. — Protestáns: B. 6. Kornél. — Izraelita: 5692 Szivan 29. — Nap kel 4 óra 08 percek, nyugszik 20 óra 04 percek. — Hold kel 2 óra 57 percek, nyugszik 20 óra 18 percek.

1932 július 4. Hétfő, Katolikus: Ulrik pk. — Protestáns: Ulrik — Izraelita: 5692 Szivan 30. Ros. Khodes. — Nap kel 4 óra 09 percek, nyugszik 20 óra 04 percek. — Hold kel 4 óra 04 percek, nyugszik 20 óra 58 percek.

A Meteorológiai Intézet jelentése aulján 1 órakor:
Az Alföldön száraz, meleg idő, déli légáramlásokkal, a Dunántúlon azonban már lehűlések és zivataros esők várhatók.

A gyógyszerárak közül július hónapban Pauli Péter (Jókai-utca), Vitéz Szabó László (Mária-körút) és Székely Sándor (Gönggárdi-utca) gyógyszerára tart ciszakai ügyeletes szolgálatot.

A Polgári Daloskör kirándulása vasárnap lesz a kisnyíri erdőben. A Polgári Daloskör vasárnapi kisnyíri kirándulása az előjelek szerint a legteljesebb sikerrel fog végződni. Vezetőudulások a nagyalomásról d. e. 9 óra 27 percek, 11 óra 40 percek, (mótoros), d. u. 1 óra 20 percek; vissza este 6 óra 5 percek, 7 óra 17 és 8 óra 29 percek. Belépődíj 50 fillér. 11 éven aluli gyermekek nem fizetnek belépődíjat.

Az Áramszolgáltatás szünetelése. A megszüntülő hálózatot végződni munkálalatok miatt az áramszolgáltatás szünetelni fog I. hó 3-án, vasárnap reggel 5 órától reggel 8 óráig az V., VI., VII. és VIII. kerületben. *Városi villamosmű.*

Emlékzetű. A Kecskeméti Izraelita Jótékony Nőegylet választmánya kedden, július 5-én délután 5 órakor tartja első rendes ülését, az követelő pedig a határozatközlés miatt elmaradt rendkívüli közgyűlést tartja meg, melynek tárgya a zárszámolás befejezése. A közgyűlésre a Nőegylet összes tagját físzeltek meghívja az elnökség.

* Női zamatfűrdő 1,70 pengő, sapka 40 fillér Fodornál. 1652

* **Bordeaux Géza zenetanár,** a kecskeméti áll. s. városi zenekölyve nyugalmazott rendes tanára s b. igazgatója, a nagy vakációra zongora, ének (magánének, szülő, drámai és koloztat), gitár, esztétik, hegedű, brácsa és esztétikumanyagokat méréseket honoriáció ellenében vállal; Kecskeméten, L. Gáspár András-utca 4. szám alatt.

Cseszkó Máté népművészeti majolikaállítás július 3-án, vasárnap este zárul az Iparis Otthonban. A kiállítást a műszerelő közönségi figyelmébe ajánljuk. Az igen szép kiállítási darabok az utolsó napon minden eltegezhető áron, eszerdalon is megvásárolhatók.

Felkérlem a boxsporttal foglalkozó ifjakat, hogy július 2-án, szombaton este fél 8 órakor az ökölgyűlési tornateremben a boxsportot közelről érintő ügy megbeszélésére jelenjenek meg. *Ambrus.*

* **14 napos rendkívüli olesó napernyő és strandernyőkiállítás Szélesnél, Kéttemplom-köz.** 1663

* **Hj. Csapó Sándorné** nyári lánciskolájában, a Városi Vigadóban, július 4-én, hétfőn délután 5 órai kezdettel 6 hetes diáktanfolyamot rendez. Tándíj 4 pengő. 1656

A Néptantók Lapja új kiadói hivatala. A vallás- és közoktatásiügyi miniszterterületi kebelbéli sajtóosztálya, a hatvanötödik évfolyamban megjelenő *Néptantók Lapja*, nyomdai és kiadói hivatali teendőinek ellátásával a vallás- és közoktatásiügyi miniszter július hó 1-étől a Franklin-Társulatot bízza meg. *A Néptantók Lapja* kiadói hivatalának új címe: Budapest, IV., Egyetem-utca 4., Franklin-Társulat. A lap adományszámlájával kapcsolatban mindennemű levelezés ide intézendő.

Hőmérséklet. A Mezőgazdasági Szakszola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +31,2 C°, minimuma +15,6 C°, reggel 7 órakor derült, meleg idő, lég-hő +21,8 C°.

Halálozás. H. Nagy Ferenc rk. 21 éves. Monostori út 6.

* **Strandkoffer ajándékba harisnyához Fodornál.** 1652

27 év előtt 22 napig tartott az út Kecskeméttől New-Yorkig, ma 6 és fél nap meg lehet járni Amerikát

A merikai házaspár Kecskeméten

Néhány nap óta érdekes vendége van *Póta* Aladár róm. kath. főkéntornak. Unokatestvére van itt New-Yorkból férjével, *Németh József* asztalosmesterrel. Némethék 27 év előtt, röviddel házasságuk után indultak el az új hazába szerencsés próbáin. Ekkor Fiumén keresztül utaztak és a hajó 21 nap alatt lette meg az utat New-Yorkig. Huszonhétvé tőlétől után nem tudtak ellenállni a honvágyának és néhány hónapi látogatóra Magyarországra jöttek. Most arra a hajóra váltottak jegyet, amelyen *Lindbergh* jött Európába pihenni a kiültöltés után és a hajót mindössze 5 és fél napig tartott. Az utazás időtartamának ez a megfőrdőlése mutatja a közlekedés negyedszázados gyorsított fejlődését.

Némethék New-York közelében laknak saját házukban. Férje főleg színháznál végez asztalos szakmunkáikat. Hat szép fiuk van, akik közül négyen már szerencsésen elhelyezkedtek. Egy iródban, egy a repülésnél, kettő pedig a mozi szakmában dolgozik. A szülők meg kifogástalanul beszélnek magyarul, de a fiúk egymás között már csak angolul beszélnek, noha magyar dalt dalolnak. A szülők minden magyar gramofonlemez beszé-

reznek, hogy ezzel is állandóan emlékeztessék a fiúkat, hogy származásukra és az óhaza sorsára.

Amint Némethék a *Kecskeméti Lapok* munkatársának mondták, négy év óta folyton rosszbodnak a viszonyok Amerikában is. Az asztalosiparban napi 13 dollárról 10 dollárra csökkent a szervezett munkások fizetése és most már hetenként csak öt napot dolgoznak. Sok üzlet megszűnik vagy kisebb helyiségbe költözködik. A munkanélküliek száma állandóan nő és ez annál veszedelmesebb, mert a szociális gondozást Amerikában még nem építették ki. Arról mindenki meggyőződött már, hogy a mai viszonyok nem tarthatnak sokáig és abban reménykednek, hogy az elnökválasztás ismét megindítja a prosperitást, a gazdasági élet azon fellendülését, amelyben a holdogulásnak ismét megnyílnak a régi kedvező lehetőségei.

Órómmel közölték végül Némethék, hogy az amerikai angol nyelvű lapok is egyre süröbben foglalkoznak a trianoni békeszerződés bírálatával és kedvezően hangolják a közhangulatot a revizió érdekében.

Felhívás a fűszerkereskedőkhöz

A forgalmi adóhivatalt által közölt hírdetmény értelmében, jelentse minden fűszerkereskedő, a június 30-án éjfélokortól birtokában volt gabona, liszt és az ebből készült összes készletének mennyiségét; egy példányban a pénzügyigazgatósághoz.

Elnökség.

Megkezdődött az uborkaszézon: tegnap egy vagonnal szállították Budapestre

Július 1-én megkezdődött a uborkaszézon. Budapestre egy vagon uborkát szállítottak el. Tegnap 30-án éjfélokortól küldtek külföldre.

Budapestre 2. Németországba Hegyeshalmon át 2. Szobon át 2. Lengyelországba egy vagon meggy és cseresznye ment. Olaszországba egy vagon 66 baromfi küldtek.

Tegnap 560 fürdőző volt a Széktóban

A tegnap 31 fokok melegben 560 vendég kereste fel a Széktó vizét hullámtól. A fürdő pénztára 525 napjegyet adott ki s ezenkívül 35 bérletjegyet adta le szelvényét. A tegnap nap rekordot jelent a hétköznapú forgalomban.

Az autóbussz forgalma tegnap kielégítő volt. A holnapra a napra az autóbussz a kötétt időközön kívül akkor indul, ha megfelelő számú utas jelentkezik.

A mai piac

A zöldségpiacra 5 mázsa salátát, 2 mázsa zöld borsót, 20 mázsa zöld babot, 28 mázsa uborkát, 15 mázsa káposztátotok és 6 ezer darab zöld paprikát hoztak fel. Arak: saláta feje 1—2, zöld borsó 7—10, zöld bab 7—12, uborka 26 fillér kilönként, zöld paprika darabja 2—5, tök darabja 5—8 fillér.

A gyümölcspiacra 350 mázsa meggyet, 20 mázsa cseresznyét és 15 mázsa barackot hoztak fel. Arak: nagy meggy 40—55, apró 12—25, nagy cseresznye 35—60, apró 20—25, nagy barack 40—60, apró 20—35 fillér kilönként.

Árverési hírdetmény

A Mikrot megotti gyümölcsösben levő baracktermés a fáján nyilvános árverésen kerül eladásra. Az árverést folyó hó 4-én, hétfőn d. e. 9 órakor tartjuk meg a város gazdasági osztályánál (ajándék szám 2.), ahol a feltételek megtudhatók.

A legmagasabb ígértetvő a vételár az árverés-kor tartozik kifizetni.

Kecskemét, 1932. július 2-án.

405

GAZDASÁGI OSZTÁLY.

Iskolai értesítők

Róm. kath. leánygimnázium

Az anglikániskolák vezetéke által álló róm. kath. leánygimnázium 1931/32. iskolai évről szóló értesítése első helyen *Majör Szenny M.* Gizella búcsúszavait közli a végzett és az iskolából elhárzó növendékekhez, akiknek lépését a nevelők már csak távolról követhetik. *Szabó M.* Erzsébet tollából színes és részletes beszámoló ismerteti az olaszországi tanulmányutal, annak bőséges tapasztalatait, fejlettelten emlékeit. A beszámoló néhány sikerült fényképpel ismerteti.

Az intézet ifjúsági egyesületét *Királymery T.* Tibor zárdalelkész, *Majör Antal dr., Ulrik M.* Aranka és *Szabó M.* Erzsébet vezették. A VII. osztály tanulók az elmúlt évben *Dűlkölyög* címmel lapot indítottak, amely öt számban jelent meg és 40 pengőtt jövedelmezett, amit kiadókra fordítanak. Az intézet egyébként a helyi gazdasági viszonyok ellenére 35 tanulmányutal hazai tanulmányutal rendezett május 2—4. napján Egerbe és Lillaféldre.

Bensőséges szavakkal emlékezik meg *Szabó M.* Erzsébet az intézet szorgalmas és lelkiismeretes növendékének, *Kolling Mariának* elhunytáról. „A mindig jeles tanuló, kedves iskolatárs ott fekszik a Szentháromság-temetőben virágos hant alatt, de lelke bizonyára általalt az ártatlanság, jóság és szeretet hombá.”

A jeles tanulókö névsora a következők: I. osztályból: Bakos Eszter, Gátesa Mária, Gál Teréz, Jobbágy Éva, Kovács Marianna, Krenner György, Lamor Márta, Misztrik Mária, M. Nagy Edit, Seemann Márta, Venczel Teréz; II. osztályból: Bachraty Éva, Buday Otília, Czapary Zsuzsa, Csernay Ilona, D. Kovács Mária, Kovács Mária, Körmöczy Ilona, Kiss Anna, Major Ilona, Orbán Margit, Szalóky Rozália, Tatár Valéria; III. osztályból: Fajsi Magdolna, Marcy Ilona, Sándor Erzsébet, Sándor Mária, Stunum Éva, Szabó Katalin, Szarvas Katalin; IV. osztályból: Bódi Margit, Buday Katalin, Démy Gerő Éva, Haresa Mária, Práser Mária; V. osztályból: Beretvási Margit, Ersek Sarolta, Harkay Gabriella, Marschang Erzsébet, Merk Ilona, Mikulásk Jolán, Vidács Kornélia; VI. osztályból: Molnár Ilona; VII. osztályból: Kéti Ilona, Vidács Márta; VIII. osztályból: Ferenczi Lili, Katona Piroksa, Klein Lili, Vadasy Ilona.

A róm. kath. leánygimnáziumnak az elmúlt iskolai évben 206 tanulója volt, akik közül bizonyítványt kapott 198. A helybeli tanulóik száma 157 volt. Jelesen végzett 49, jól 56, elégségesen 84 növendék.

Beretvási-pasztila a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja